
Detail hodnocení

Název projektu Podpora výkonu alternativního trestu obecně prospěšných 
prací
Registrační číslo projektu CZ.03.02.02/00/22_004/0002948

Kód hodnotitele

Pořadí hodnocení 3
Kolo hodnocení Hodnocení žádosti o podporu
Fáze hodnocení Věcné hodnocení
Datum hodnocení 17. 8. 2023
Status Vyhověl
Soubor kritérií OPZ+_VH_uzavřená výzva
Finalizováno Ano
Platný Ano
Výsledek (v bodech) 8,00
Počet hodin
Arbitr Ne
Opravný hodnotitel Ne
Popis hodnocení
Komentář k hodnocení Předložená žádost se zaměřuje na podporu výkonu 
alternativního trestu OPP se zaměřením na zvýšení počtu vykonaných trestů OPP, na podporu a 
rozšíření počtu stávajících poskytovatelů a na podporu klientů služby s vyšším rizikem selhání. Toho 
chce docílit prostřednictvím mentoringu při výkonu OPP ze strany terénních pracovníků. Potřeba 
realizace projektové žádosti je dostatečně argumentována a projekt vykazuje potenciál přispět k 
systémové změně v rámci dané problematiky. Situační analýza byla v rámci doplnění projektové 
žádosti doplněna konkrétními statistickými údaji vztahujícími se k řešené problematice. Žadatel pro 
realizaci projektu zvolil relevantní cílové skupiny a doložil také jejich popis a kvantifikaci. Predikované 
změny, které mají být projektem vyvolány, jsou popsány odpovídajícím způsobem. Realizací projektu 
bude pilotován inovativní model, který po jeho vyhodnocení bude podkladem pro změnu na úrovni 
systému. Podpora cílových skupin projektu je diverzifikovaně nastavena a poskytuje intervenci do šíře 
daného systému, kterou lze projektem reálně zachytit. Rozpočet projektu je nastaven přiměřeně k 
plánovaným aktivitám. V rámci doplnění projektové žádosti byla zpřesněna jeho struktura a kalkulace 
jednotlivých položek. Mzdové sazby členů realizačního týmu a ceny pořizovaného zařízení a vybavení 
jsou v souladu s metodickým nastavením OPZ+. Přes jmenovaná pozitiva však HK konstatuje také 
nedostatky snižující kvalitu projektu, které se žadateli i přes doplnění projektové žádosti nepodařilo 
zcela eliminovat. Cíle projektu jsou definovány někdy až příliš obecně a vodítkem ke konkretizaci 
takto stanovených cílů (vyjádřením toho, čeho má být projektem dosaženo), je až popis 
předpokládaných změn. V projektu také nejsou nastavena zcela jasná kritéria, na základě kterých 
bude možné identifikovat, zda bylo dosaženo plánované změny. Neadekvátně je nastavena délka 
zpracování vstupní evaluační zprávy na 9 měsíců. Některé další údaje uvedené v projektové žádosti 
nejsou zcela úplné a bude potřeba je doplnit (konkrétně viz níže). V rámci monitorovacích indikátorů 
pak nebyl chybně využit indikátor 670102 Využívání podpořených služeb, a to přesto, že dle popisu 
projektu je zřejmé, že dojde v rámci aktivit projektu k jeho naplnění.



Hodnoticí komise na základě konsenzu doporučila projekt k podpoře s níže uvedenými podmínkami 
provedení úprav žádosti před vydáním Rozhodnutí:

1. Doplnit projektovou žádost o obě zaslaná vysvětlení a doplnění na dotazy hodnotitelů a hodnotící 
komise;
2. Zkrácení intervalu pro vypracování vstupní evaluační zprávy na dobu 3 měsíců;
3. Navýšení cílové hodnoty MI 670102 Využívání podpořených služeb na 300;
4. Doplnění Popisu hodnoty u MI 600000 Celkový počet účastníků, tak aby byla v souladu s 
informacemi obsaženými v přílohách žádosti;
5. Doplnění a zkonkrétnění popisu naplňování horizontálních principů Rovné příležitosti a 
nediskriminace a Rovné příležitosti mužů a žen.

Celková známka: 3

Poznámka k výsledku
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1. Potřebnost 
K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00  Ano

   1.1. Vymezení problému a cílové skupiny; 
Zaměřuje se projekt na problém/nedostatky, 
který/které je skutečně potřebné řešit a je 
cílová skupina adekvátní náplni projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Předložená projektová žádost je zaměřený na podporu výkonu 
alternativního trestu obecně prospěšných prací, a to jak formou 
podpory stávajících, resp. nových poskytovatelů, tak formou 
podpory klientů, kterým byl alternativní trest OPP uložen. 
Projektová žádost vykazuje vysokou míru potřebnosti, přičemž její 
realizace vychází z relevantních strategických dokumentů, které 
žadatel ve vazbě na předložený projekt uvádí. Původně doložená 
situační analýza vykazovala známky značné obecnosti, v rámci 
doplnění projektové žádosti však byla doplněna konkrétními 
statistickými údaji vztahujícími se k dané problematice. Žadatel pro 
realizaci projektu zvolil relevantní cílové skupiny a doložil také jejich 
popis a kvantifikaci. Predikované změny, které mají být projektem 
vyvolány, jsou popsány odpovídajícím způsobem. Kvantifikována je 
odhadovaná úspora veřejných nákladů, k níž dojde prostřednictvím 
daného řešení. Projektovou žádost lze považovat za adekvátně 
vyargumentovanou a připravenou k realizaci. 

Ano

2. Účelnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano
   2.1. Cíle a konzistentnost (intervenční 
logika) projektu; Je cíl projektu nastaven 
správně a povedou zvolené klíčové aktivity a 
jejich výstupy k jeho splnění?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Hlavní cíl projektu je koncipován na obecné úrovni. Po doplnění 
všech relevantních informací je zřejmé, jaká změna má být díky 
realizaci projektu dosažena. Cíle projektu jsou nastaveny v 
kvalitativní podobě. Z obsahu stanovených cílů je zřejmé, co má být 
v projektu realizováno a k čemu projektová intervence směřuje. Cíle 
projektu jsou stanoveny v obecnější poloze, přesto lze konstatovat, 
že jako celek jsou koherentní s obsahem plánovaných aktivit a jsou 
prostřednictvím realizace těchto aktivit dosažitelné. V rámci 
doplnění projektu byla doplněna vazba cílů a předpokládané změny 
vyvolané projektem. 

Ano



   2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu; 
Jak vhodný způsob pro ověření dosažení cíle 
žadatel v projektu nastavil?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Z dokumentace předložené žadatelem nevyplývají zcela jasná 
kritéria, na základě kterých bude možné identifikovat, zda bylo 
dosaženo cílů projektu a plánované změny. V projektu je plánováno 
mapování stavu výkonu trestu v regionech a evaluační aktivity, které 
mají jak procesní, tak dopadový charakter a realizací těchto aktivit 
bude nezbytné ověřit, čeho bylo projektem dosaženo. Informace o 
nastavení evaluačních aktivit je do určité míry zpřesněna v doplnění 
projektu poskytnutém žadatelem, v němž je blíže definován obsah 
evaluačních zpráv. Neadekvátně je nastavena délka zpracování 
vstupní evaluační zprávy na 9 měsíců (uvedeno v příloze č. 2 
Harmonogram projektu). HK proto požaduje zkrátit interval u této 
evaluační zprávy na dobu 3 měsíců. Dále komise požaduje vložit 
jakožto nové přílohy projektové žádosti zaslané vyjádření na dotazy 
hodnotitelů a také následné doplňující informace zaslané jako 
odpověď k dotazům vážícím se k přerušení jednání hodnotící komise. 

Ano

3. Efektivnost a hospodárnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano
   3.1. Efektivita projektu, rozpočet; S 
ohledem na plánované a potřebné výstupy je 
navrženo efektivní a hospodárné použití 
zdrojů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Rozpočet projektu není zcela přehledně strukturovaný. V rámci 
doplnění projektové žádosti však žadatel doložil podrobnější a 
srozumitelnější strukturu rozpočtu a kalkulaci jednotlivých položek 
včetně pracovních pozic realizačního týmu. Upřesnil také potřebu 
financování realizačního týmu ve vazbě na realizaci jednotlivých 
plánovaných aktivit. Mzdové sazby členů realizačního týmu a ceny 
pořizovaného zařízení a vybavení jsou v souladu s metodickým 
nastavením OPZ+. Uvedeny jsou náklady na jednotlivé klíčové 
aktivity. 

Ano



   3.2. Adekvátnost indikátorů; Jak jsou 
nastaveny cílové hodnoty indikátorů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Indikátory projektu (konkrétně se jedná o MI 600000 Celkový počet 
účastníků a 805000 Počet napsaných a zveřejněných dokumentů) a 
jejich hodnoty jsou převážně adekvátně nastaveny s ohledem na 
obsah projektu. Dosažení stanovených hodnot indikátorů je reálné. 
V rámci doplnění projektu žadatel blíže popsal rozsah podpory, která 
bude osobám z cílové skupiny reálně věnována (230 – 300 hodin na 
osobu) a uváděnou intenzitu práce s CS lze považovat za adekvátní 
vzhledem ke kapacitnímu nastavení projektu. Hodnota indikátoru 
výstupu 805000 Počet napsaných a zveřejněných analytických a 
strategických dokumentů (vč. evaluačních) je stanovena na 11, což 
odpovídá obsahu projektu a plánovaným výstupům. V rámci 
doplnění projektové žádosti žadatel blíže popsal obsah a rozsah 
těchto dokumentů. Na základě informací od žadatele, HK 
identifikovala chybně nedefinovanou cílovou hodnotu 
monitorovacího indikátoru 670102 Využívání podpořených služeb. V 
souladu s těmito informacemi proto hodnotící komise požaduje 
stanovení cílové hodnoty tohoto MI ve výši 300 osob. HK dále 
požaduje úpravu Popisu hodnoty indikátoru 600000, tak aby byla v 
souladu s informacemi obsaženými v přílohách žádosti. 

Ano

4. Proveditelnost K Ano 0,00 3,00 3,00 3,00  Ano
   4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 
adekvátně je cílová skupina zapojena v 
průběhu projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Cílové skupiny projektu jsou poměrně široce vymezeny, pro každou 
CS jsou však plánovány adekvátní a adresné formy podpory. S 
ohledem na tuto heterogenitu cílových skupin je i jejich podpora 
diverzifikovaně nastavena a poskytuje tak intervenci do šíře daného 
systému, kterou lze projektem reálně zachytit. Zároveň projekt 
vytváří platformu pro následné zapojení dalších relevantních 
cílových skupin, které nejsou projektem explicitně zachyceny 
(soudy). Popsány jsou způsoby a podmínky vstupu osob z CS do 
projektu a žadatel pracuje s motivací CS k účasti v projektu. Popis 
toho, jak práce s cílovou skupinou napomůže naplňování zvolených 
horizontálních principů Rovné příležitosti a nediskriminace a Rovné 
příležitosti mužů a žen je však velmi vágní. HK proto požaduje 
rozšíření a zkonkrétnění popisů u obou zmíněných horizontálních 
principů. 

Ano



   4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 
návaznost; Jak vhodně byl zvolen způsob 
realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Klíčové aktivity projektu jsou popsány odpovídajícím způsobem, z 
popisu je patrné, co žadatel plánuje v rámci projektu realizovat. Z 
popisu aktivit lze vysledovat jejich návaznost. Uvedeny jsou výstupy 
plánovaných aktivit a vazba na náklady. Obsah klíčových aktivit byl 
žadatelem do určité míry zpřesněn v rámci doplnění projektové 
žádosti, popsána je také participace jednotlivých členů realizačního 
týmu na plánovaných činnostech. Aktivity projektu vykazují 
potenciál přispět k řešení dané problematiky a přispět ke zlepšení 
situace cílových skupin, resp. povědomí veřejnosti o dané 
problematice. 

Ano

   4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 
náročnosti projektu adekvátně nastaveno 
řízení projektu? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Realizační tým projektu je nastavený v podobě odpovídající 
charakteru a rozsahu projektu, v rámci doplnění projektové žádosti 
bylo podrobněji vysvětleno zapojení pozice Mentora do projektu. 
Pracovní náplně jednotlivých pracovních pozic jsou dostatečně 
popsány. Participace členů realizačního týmu je provázána s 
klíčovými aktivitami. Rizika projektu jsou definována, včetně 
způsobů jejich eliminace. Vzhledem ke statusu žadatele lze 
předpokládat, že řídící dimenze projektu bude odpovídat jeho 
interním řídícím a kontrolním mechanismům 

Ano

Přílohy posudku

Číslo přílohy 
hodnocení Název přílohy hodnocení Soubor


